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Bezeichnung 8. Sitzung des Gemeinderates 

Sitzungsdatum Mittwoch, 16.07.2025 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 19:15 Uhr 

Öffentlichkeitsstatus öffentlich 

Raum Bezeichnung im Sitzungssaal des Rathauses in Weichs 

 
 
Zuhörer: 1 
 
 
Teilnehmende Personen: 

Vorsitzender 

Herr Harald Mundl  

Gemeinderatsmitglieder 

Herr Hans Jörg Achter Entschuldigt fehlend aus beruflichen Gründen 

Herr Florian Betz Entschuldigt fehlend aus beruflichen Gründen 

Herr Martin Betz  

Herr Bastian Brummer  

Herr Werner Dornstädter  

Herr Mathias Hermann  

Frau Petra Hesse  

Herr Martin Hofmann  

Herr Simon Kammermeier  

Herr Andreas Lamprecht  

Herr Heinz Nefzger Entschuldigt fehlend aufgrund Urlaub 

Herr Robert Neisser  

Frau Andrea Neumann erscheint zu TOP 4 

Herr Herbert Rahn Entschuldigt fehlend aus privaten Gründen 

Frau Magdalena Schuster  

Herr Johann Westermeier Entschuldigt fehlend aus gesundheitlichen Gründen 
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TAGESORDNUNG: 
 
1. Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 18.06.2025 
  
2. Sonstiges und Bekanntgaben 
  
3. Frageviertelstunde 
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Top 1 Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 18.06.2025 

 
Das Sitzungsprotokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 18.06.2025 wird vom Gemeinderat in 
der vorliegenden Form genehmigt.  
 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
 
      

 
 
Top 2 Sonstiges und Bekanntgaben 

 
Nach Art. 47 Abs. 1 GO beschließt der Gemeinderat in Sitzungen. Die Sitzungen sind öffentlich, soweit 
nicht Rücksichten auf das Wohl der Allgemeinheit oder berechtigte Ansprüche einzelner entgegenstehen. 
(Art. 52 Abs. 2 GO) 
 
Die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse sind der Öffentlichkeit bekanntzugeben, sobald die 
Gründe für die Geheimhaltung weggefallen sind. (Art. 52 Abs. 3 GO) 
Folgende Beschlüsse aus den letzten Sitzungen sind hiervon betroffen:  
 
Bekanntgaben aus der letzten Gemeinderatssitzung:  
 
Verunreinigtes Pflaster: 
Ein im Gemeindegebiet verunreinigter Gehweg muss nicht saniert werden. Die erfolgten Reinigungsarbei-
ten waren ausreichend. Die Pflastersteine müssen nicht erneuert werden. 
 
Sitzung des Gemeinderates vom 02.07.2025: 
In einer Dringlichkeitssitzung des Gemeinderates am 02.07.2025 hat der Gemeinderat das Rücktrittsge-
such des 1. Kommandanten, der Freiwilligen Feuerwehr Weichs angenommen und den 1. Kommandan-
ten des Amtes enthoben.  
 
 
Sonstiges aus der Gemeindeverwaltung: 
 
Fränkinger Str. aktueller Sachstand: 
Für die Sanierung der Fränkinger Str. liegt eine erste Grobplanung vor. Die Planung wird dem Gemeinde-
rat in einer seiner nächsten Sitzungen präsentiert. Vorab wird in der Fränkinger Str. eine Verkehrszählung 
stattfinden. Bei der Zählung werden die Fußgänger sowie Fahrzeuge erfasst. In den nächsten Wochen ist 
ein Vororttermin geplant mit dem Fachplaner, den Mitgliedern des Gemeinderates sowie der Verwaltung.  
 
PV-Anlage Sport- und Bürgerhaus Sachstand: 
Die PV-Anlage am örtlichen Sport- und Bürgerhaus wird in diesem Jahr noch montiert. Der Stromspei-
cher wird im Nebengebäude (Garage/Lager Abteilung Fußball) untergebracht. Zudem wird am Sport- und 
Bürgerhaus eine Notstromeinspeisung montiert.  
 
Hochwasserschutz Gemeinden Landkreis Dachau: 
Am 14.07.2025 fand im Landratsamt Freising ein Treffen mit den Glonngemeinden statt zum Thema 
Hochwasserschutz. Ebenso war das Wasserwirtschaftsamt anwesend. Es wurde an diesem Tag eine 
Projektgruppe gebildet, wie zukünftigen Hochwassern entgegengewirkt werden kann.  Ziel ist es, neben 
der wichtigen, unverzichtbaren Eigenvorsorge, mögliche interkommunale Maßnahmen entlang der Glonn 
und deren Hauptzuflüssen zu prüfen. Es sollen hier kleinere Maßnahmen erfolgen zusammen mit den 
anderen Gemeinden im Bereich von Retensionsflächen bei der Bauleitplanplanung sowie einer wasser-
sensiblen Bewirtschaftung der anliegenden Felder. Ein gemeinsamer Presseartikel wird hierzu seitens 
des Landratsamtes veröffentlicht.  
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Grundschule Weichs:  
Es werden an der Grundschule neue Schilder vom Weichser Frechdachs sowie ein Schriftzug Grund-
schule Weichs angebracht.  
 

 
 
Blühwiese Ortsmitte Weichs: 
Am 07.07.2025 fand der alljährliche Ortstermin mit der Regierung von Oberbayern, sowie der unteren 
Naturschutzbehörde an der Ortsmitte statt. An diesem Termin wurde die Blühwiese begutachtet. Alle 
beteiligten Stellen sind sehr zufrieden mit dem Zustand und der Qualität von der Wiese.  
 
Schließung Rathaus: 
Am Montag, den 21.07.2025 ist das Rathaus ganztägig aufgrund des Betriebsausfluges geschlossen.  
 
Beeinträchtigungen IT Rathaus:  
Die Umstellung auf den dezentralen IT-Betrieb wird in diesem Jahr noch vollzogen. Es wurde mit der 
Fachfirma vereinbart, dass die Umstellungen bereits im Vorfeld geplant werden um etwaige Beeinträchti-
gungen zu reduzieren. Jedoch kann nicht ausgeschlossen werden, dass es zu Ausfällen (mit Außenwir-
kung auf die Gemeindeangehörigen) kommen kann. Der Umstellungszeitraum ist geplant in der KW 31 
und 32/2025. 
 
 

 
 
Top 3 Frageviertelstunde 

 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
Weichs, den 02.09.2025 
 
 
 
Harald Mundl 
1. Bürgermeister 
 

 
 
 
 
Markus Weigl 
Schriftführer 

 


